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AVVISO SCADENZE AL 16/06/2014 
 

ACCONTO IMU 2014 
ALIQUOTA  per l’abitazione principale e relative pertinenze, di cui all’art. 13, comma 7, del D.L. 201/2011 dello : 0,40%; 
ALIQUOTA per abitazione posseduta da anziano o disabile che acquisisce la residenza in istituti di ricovero o sanitari in via permanente, purchè non locata: 0,40%; 
ALIQUOTA per abitazioni concesse in locazione con contratto registrato e il conduttore sia residente nell'abitazione acquisita in locazione 0,46%; 
ALIQIUOTA  per i fabbricati dichiarati inagibili o inabitabili, non ristrutturabili con manutenzioni ordinarie, : 0,46% ( Base imponibile ridotta già a  metà); 
ALIQUOTA  per immobili individuati nelle categorie catastali (A/10-C/1-C/3) purchè utilizzati direttamente dal soggetto passivo per l'attività lavorativa propria o 
istituzionale): 0,46 %; 
ALIQUOTA  per tutte le altre tipologie di immobili: 0,76%;
Le abitazioni concesse in uso gratuito a parenti in linea retta entro il primo grado sono assimilate ad abitazione principale, pertanto esentata dal  
pagamento della seconda rata IMU  per i casi come di seguito riportato:  

- “ limitatamente alla seconda rata dell'imposta municipale propria di cui all'articolo 13 del decreto-legge 6 dicembre 2011, n. 201, convertito, con modificazioni, dalla 
legge 22 dicembre 2011, n. 214, e successive modificazioni, vengono  equiparare all'abitazione principale, ai fini dell'applicazione della suddetta imposta, le unità 
immobiliari e relative pertinenze, escluse quelle classificate nelle categorie catastali A/1, A/8 e A/9, concesse in comodato dal soggetto passivo dell'imposta a parenti 
in linea retta entro il primo grado che le utilizzano come abitazione principale”  

- L'applicazione della suddetta agevolazione viene concessa ai contribuenti residenti con indicatore della situazione economica equivalente ( ISEE) dell'anno 
precedente  , non superiore ad € 50.000,00 (cinquantamila) e limitatamente ad una sola unità immobiliare ed  a discrezione del proprietario degli immobili stessi. 

Il versamento arrotondato all’euro, deve essere effettuato con il modello F24 presso un istituto di credito o presso Poste Italiane, utilizzando il codice 
comune (valido solo per immobili siti in Serravalle di Chienti –I661 

 
ACCONTO TASI 2014 

NON DOVUTO ALCUN IMPORTO PER TUTTE LE TIPOLOGIE DI IMMOBILI 
 

ACCONTO TARI 2014 (EX TARES)  
NON DOVUTO ALCUN IMPORTO PER TUTTE LE TIPOLOGIE DI IMMOBILI 
 


